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                                                      UVOD 

 Prva i prava tajna riječi etika krije se u njezinu korijenu, a on se nalazi u grčkoj riječi 
ethos, koja znači: boravište, zavičaj, obićaj, ćud, ponašanje, vladanje. Do našeg 
vremena su doprla naročito značenja: običaji, ćud i ponašanje. 

        Praksu ljudskog ponašanja - a kasnije još i nauku ili znanost o ponašanju - stari 
su Grci nazivali ethike tehne. S vremenom se je ta sintagma skratila izostavljanjem 
riječi tehne (vještina, znanje, znanost ) pa je ostalo samo ethike. (Paralelno s tim 
procesom je nastala i skraćenica ta ethica. Sličnim postupkom je nastala većina 
termina što se odnose na pojedine znanosti: logika, matematika, pedagogika, 
muzika, fizika, metafizika i sl. ) Rimljani su latinizirali taj termin (ethica) i njihovim 
smo posredstvom i mi došli u posjed riječi etika. Istim se izrazom služi i većina 
europskih naroda (etica, ethique, ethics, Ethik i sl. ). 

        Danas se u međunarodnom moralnom žargonu samo ponašanje zove etos, a 
nauka ili znanost o ponašanju je etika. 

        U isto korijensko i semantično polje spadaju još i izrazi etičar (još i moralist) koji 
označuje stručnjaka u pitanjima ćudoređa, te etičnost (ili moralnost). Pod ovim 
posljednjim izrazom se podrazumijeva: a) ćudoredni kvalitet čina ili postupka nekog 
čovjeka, te b) stvarno moralno stanje pojedinaca, grupa ili društva. 

        Iz istog verbalnog panja poniklo je još nekoliko izdanaka, čija bi nas nalikost 
mogla zavesti na pomutnju, odnosno na poistovjećivanje s matičnim značenjem 
etike. Prvi takav homolog je riječ etiketa . Nastala je mnogo kasnije, u novom vijeku, 
na francuskom kraljevskom dvoru i označavala je dvorski ceremonijal, a kasnije je 
prenesena na svako otmjeno i strogo propisano društveno ponašanje, nešto slično 
onome što danas zovemo bon-ton. U novije vrijeme je etiketa postala natpisom, 
oznakom ili naljepnicom što se stavlja na razne predmete ili proizvode. Danas smo, 
nažalost, dospjeli i do toga da možemo "etiketirati" i ljude. 

        Drugi sličan termin, što bi mogao prouzročiti zabunu, jest izraz etologija 
(etologia).Proističe iz istog korijena kao i etika, ali se odnosi općenito na ponašanje 
svih živih bića, naročito životinja. Pomutnja i opasnost leži u tome što neki etolozi 
vole izjednačivati životinjsko i ljudsko ponašanje. Nažalost, ide im na ruku činjenica 
što se ponašanje mnogih ljudi sve više udaljuje od etike a približuje etologiji. (Nije to 
sasvim slučajno što se je mogla pojaviti teza o čovjeku kao potomku majmuna.) 

        Da bi se izbjegla ta opasna pomutnja, valja strogo razlikovati etiku kao nauku o 
ljudskom vladanju od etologije kao znanosti o ponašanju životinja. Dok etologija 
opisuje stvarno ponašanje životinja, dakle fakticiet, etika se ne zaustavlja na 
opisivanju ponašanja, ona teži normiranju tog istog ponašanja, tj. bori se za njegovo 
poboljšanje i usavršavane. Etika dakle stoji na strani idealiteta, optativa. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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